

# राष्ट्रीय सहारा

कानपुर • सोमवार • 17 जून • 2024

## बुजुर्गों से दुर्व्यवहार न करने के लिये किया जागरूक

सीएसए के मानव विकास विभाग  
में मनाया बुजुर्ग दुर्व्यवहार  
जागरूकता दिवस

छात्र-छात्राओं ने सलौमान और  
पोस्टर के जरिये दिया बुजुर्गों  
की देखभाल का संदेश

कानपुर (एसएनई)। संश्लेषण आरंभ  
कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर  
के मानव विकास विभाग में विश्व बुजुर्ग  
दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस मनाया गया।  
इस मौके पर कलेक्टर और पोस्टर प्रतियोगिता  
का आयोजन किया गया, जिसके जरिये  
बुजुर्गों से दुर्व्यवहार न करने के लिये  
जागरूक किया गया।

सहविद्यालय की अतिरिक्त एवं विभाग  
एचडी डॉ. मुकेश शर्मा के मार्गदर्शन में हुए इस  
कार्यक्रम का उद्देश्य कार्यक्रम में बुजुर्गों के  
साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता  
बढ़ाना और युवाओं में इनके बुजुर्गों के निरा  
सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना  
था। कार्यक्रम में सहसंचालक विजय



सीएसए में आयोजित पोस्टर प्रतियोगिता में भाग लेते छात्र-छात्राएं।

पोटी - छात्रावली

सहविद्यालय के सीएसए, एनएससी एवं  
पोस्टर के छात्र एवं छात्राओं ने बड़बड़का  
हिस्सा लिया।

इस कार्यक्रम में बुजुर्गों की समस्याओं  
के विभिन्न पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान  
सम्मान, उनकी देखभाल, समाज में उनकी  
पहचान आदि विषयों पर पोस्टर एवं कलेक्टर  
लिखे गये। सर्वोत्तम प्रतियोगिता में प्रथम स्थान  
पोस्टर छात्र आनुरी, दूसरा स्थान सीएससी  
छात्र अमनाबीत, तीसरा स्थान सीएससी छात्र

केतु एवं सांस्कृतिक पुरस्कार अलिखा एवं  
निर्भिका को दिया गया। इसी तरह पोस्टर  
प्रतियोगिता में सीएससी छात्र अर्पिताका  
प्रथम स्थान पर रही।

दूसरे स्थान एनएससी छात्र सुप्रज,  
तीसरे स्थान पोस्टर छात्र विजय और  
सांस्कृतिक पुरस्कार मालक व इंदु को दिया गया।  
इस अवसर पर सहविद्यालय की शिक्षिका  
डॉ. कल्पा पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, रेनु, पूजा,  
नेहा आदि उपस्थित रही।



लखनऊ

वर्ष: 15 | अंक: 244

मूल्य: ₹3.00/-

पेज : 12

सोमवार | 17 जून, 2024

@janexpressnews

janexpresslive

janexpresslive

www.janexpresslive.com/epaper

# जन एक्सप्रेस

## स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता का किया आयोजन



### जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के मानव विकास विभाग में विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस के उपलक्ष्य में महाविद्यालय की अधिष्ठाता एवं विभाग की प्रभारी डॉ. मुक्ता गर्ग के मार्गदर्शन में स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसका मुख्य उद्देश्य आज के युग में बुजुर्गों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं में हमारे बुजुर्गों के लिए सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना रहा। कार्यक्रम में सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय के बीएससी, एमएससी एवं पीएचडी के छात्र एवं छात्राओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। इस कार्यक्रम में बुजुर्गों

की समस्याओं के विभिन्न पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान सम्मान, उनकी देखभाल, समाज में उनकी पहचान, आदि विषयों पर पोस्टर एवं स्लोगन लिखे गये। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पीएचडी छात्रा आयुषी, दूसरा स्थान बीएससी छात्रा अमनजीत, तीसरा स्थान बीएससी छात्रा नीतू, एवं सांत्वना पुरस्कार अंशिका एवं निर्विकार को दिया गया। पोस्टर प्रतियोगिता में बीएससी छात्रा अलैशिका प्रथम स्थान पर दूसरे स्थान एमएससी छात्रा सुप्रज्ञा व तीसरे स्थान पर पीएचडी छात्रा शिखा रही। सांत्वना पुरस्कार छात्रा महक एवम् इंदु को मिला।

इस अवसर पर महाविद्यालय की शिक्षिकाएँ डॉ. ऋतू पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, रेनू, पूजा एवं नेहा आदि मौजूद रही।



दैनिक

# शहर दायरा न्यूज

हिन्दी/अंग्रेजी द्विभाषीय

<https://www.facebook.com/shahardayanews/>

वर्ष 9 अंक: 296

कानपुर, सोमवार 17 जून 2024

पृष्ठ: 8

मूल्य-2.00 ₹

## विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस पर हुई स्लोगन, पोस्टर प्रतियोगिता

शहर दायरा न्यूज

कानपुर। सीएसए के मानव विकास विभाग में विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस के उपलक्ष्य में महा विद्यालय की अधिष्ठाता एवं विभाग की प्रभारी डॉ. मुक्ता गर्ग के मार्गदर्शन में स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया इस आयोजन का उद्देश्य आज के युग में बुजुर्गों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं में हमारे बुजुर्गों के लिए सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना था कार्यक्रम में सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय के बीएससी, एमएससी एवं पीएचडी के छात्र एवं छात्राओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया इस कार्यक्रम में बुजुर्गों की समस्याओं के विभिन्न पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान सम्मान, उनकी देखभाल, समाज में उनकी पहचान, आदि विषयों पर पोस्टर एवं स्लोगन लिखे स्लोगन



प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पीएचडी छात्रा आयुषी, दूसरा स्थान बीएससी छात्रा अमनजीत, तीसरा स्थान बीएससी छात्रा नीतू एवं सांत्वना पुरस्कार अंशिका एवं निर्विकार को दिया गया पोस्टर प्रतियोगिता में बीएससी छात्रा अलैशिका प्रथम स्थान पर रही दूसरे स्थान

एमएससी छात्रा सुप्रज्ञा, तीसरे स्थान पीएचडी छात्रा शिखा रही सांत्वना पुरस्कार महक छात्रा एवं इंदु को मिला सभी ने कार्यक्रम का आनंद लिया इस अवसर पर महाविद्यालय की शिक्षिकाए डॉ. ऋतू पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, रेनू, पूजा एवं नेहा आदि उपस्थित रही

# रहस्य संदेश

169

लखनऊ व एटा से प्रकशित

सोमवार, 17 जून 2024

R.N.I. No.: UPHIN/2007/20715

पृष्ठ- 4

## विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस पर छात्र-छात्राओं ने किया स्लोगन एवं पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन

रहस्य संदेश ब्यूरो

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मानव विकास विभाग में दिनांक 15-06-2024 को विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस के उपलक्ष्य में महाविद्यालय की अधिष्ठाता एवं विभाग की प्रभारी डॉ. मुक्ता गर्ग के मार्गदर्शन में स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

इस आयोजन का उद्देश्य आज के युग में बुजुर्गों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं में हमारे बुजुर्गों के लिए सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना था। कार्यक्रम में सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय के बीएससी, एमएससी एवं पीएचडी के छात्र एवं छात्राओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। इस कार्यक्रम में बुजुर्गों की समस्याओं के विभिन्न



पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान सम्मान, उनकी देखभाल, समाज में उनकी पहचान, आदि विषयों पर पोस्टर एवं स्लोगन लिखे। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पीएचडी छात्रा आयुषी, दूसरा स्थान बीएससी छात्रा अमनजीत, तीसरा

स्थान बीएससी छात्रा नीतू, एवं सांत्वना पुरस्कार अंशिका एवं निर्विकार को दिया गया। पोस्टर प्रतियोगिता में बीएससी छात्रा अलैशिका प्रथम स्थान पर रही दूसरे स्थान एमएससी छात्रा सुप्रजा, तीसरे स्थान पीएचडी छात्रा शिखा रही।

सांत्वना पुरस्कार महक छात्रा एवम् इंदु को मिला। सभी ने कार्यक्रम का आनंद लिया इस अवसर पर महाविद्यालय की शिक्षिकाएँ डॉ. ऋतू पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, श्रीमती रेनू, पूजा एवं नेहा आदि उपस्थित रही।



# आज का कानपुर

से प्रकाशित लखनऊ, उज्जैन, सीतापुर, लखीमपुर खीरी, हमीरपुर, मोदीहा, बादा, फतेहपुर, प्रयागगढ़, इटावा, कन्नौज, गाजीपुर, कानपुर देहात, सुल्तानपुर, अमेठी, बहागढ़ में प्रसारित

## विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस पर छात्र-छात्राओं ने किया स्लोगन एवं पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन

### आज का कानपुर

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मानव विकास विभाग में विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस के उपलक्ष्य में महा विद्यालय की अधिष्ठाता एवं विभाग की प्रभारी डॉ. मुक्ता गर्ग के मार्गदर्शन में स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस आयोजन का उद्देश्य आज के युग में बुजुर्गों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं में हमारे बुजुर्गों के लिए सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना था। कार्यक्रम में सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय के बीएससी, एमएससी एवं पीएचडी के छात्र एवं छात्राओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। इस कार्यक्रम में बुजुर्गों की

समस्याओं के विभिन्न पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान सम्मान, उनकी देखभाल, समाज में उनकी पहचान, आदि विषयों पर पोस्टर एवं स्लोगन लिखे। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पीएचडी छात्रा आयुषी, दूसरा स्थान बीएससी छात्रा अमनजीत, तीसरा स्थान बीएससी छात्रा नीतू, एवं सांत्वना पुरस्कार अंशिका एवं निर्विकार को दिया गया। पोस्टर प्रतियोगिता में बीएससी छात्रा अलैशिका प्रथम स्थान पर रही दूसरे स्थान एमएससी छात्रा सुप्रज्ञा, तीसरे स्थान पीएचडी छात्रा शिखा रही। सांत्वना पुरस्कार महक छात्रा एवम् इंदु को मिला। सभी ने कार्यक्रम का आनंद लिया। इस अवसर पर महाविद्यालय की शिक्षिकाएँ डॉ. ऋतू पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, रेनू, पूजा एवं नेहा आदि उपस्थित रही।



न्यूज डायरी

**अमर उजाला 17/06/22024**

स्लोगन में आयुषि, पोस्टर में अलैशिका अव्वल



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में रविवार को विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस पर स्लोगन व पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। डॉ. मुक्ता गर्ग ने बताया कि स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर पीएचडी छात्रा आयुषी, द्वितीय स्थान पर बीएससी की छात्रा अमनजीत और तृतीय स्थान पर बीएससी की छात्रा नीतू रहीं। पोस्टर प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर बीएससी की छात्रा अलैशिका, द्वितीय स्थान पर एमएससी की छात्रा सुप्रज्ञा व तृतीय स्थान पर पीएचडी छात्रा शिखा रहीं। इस मौके पर डॉ. ऋतु पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, रेनू पूजा व नेहा आदि मौजूद रहे। (ब्यूरो)





वर्ष : 16 अंक : 165 लखनऊ

सोमवार, 17 जून 2024

पृष्ठ : 12, मूल्य: ₹4/-

1/12



www.vishwavarta.com

गौसम



सूर्योदय : 05-12  
सूर्यास्त : 07-02  
अधिकतम : 45-00°  
न्यूनतम : 34-00°



ई-पत्र पढ़ने के लिए क्वीर को  
स्वतंत्र रूप से स्कैन करें

मूल्य  
₹4

स्टार्स के प्रति  
फैन की  
दीवानगी को  
लेकर सेनाली  
हुई चिलित

नगर संस्करण \*\*

सच्ची खबर, पैनी नज़र

## बुजुर्गों की देखभाल और सम्मान से मिलता है आशीर्वाद: डॉ.मुक्ता गर्ग

कानपुर। बुजुर्गों की देखभाल करने और सम्मान देने से आशीर्वाद प्राप्त होता है। लेकिन वर्तमान में बुजुर्गों के साथ दुर्व्यवहार हो रहा है। यह समाज के हित में नहीं है। यह बात रविवार को चन्द्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर में मानव विकास विभाग द्वारा विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस पर आयोजित प्रतियोगिता में छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए विभाग की प्रभारी डॉ. मुक्ता गर्ग ने कही। इस आयोजन का उद्देश्य इस युग में बुजुर्गों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं में हमारे बुजुर्गों के लिए सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना था। कार्यक्रम में सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय के बीएससी, एमएससी एवं पीएचडी के छात्र एवं छात्राओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। इस कार्यक्रम में बुजुर्गों की समस्याओं के विभिन्न पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान सम्मान, उनकी देखभाल, समाज में उनकी पहचान, आदि विषयों पर पोस्टर एवं स्लोगन लिखे। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पीएचडी छात्रा आयुषी, दूसरा स्थान बीएससी छात्रा अमन जीत, तीसरा स्थान बीएससी छात्रा नीतू, एवं सांत्वना पुरस्कार अंशिका एवं निर्विकार को दिया गया। पोस्टर प्रतियोगिता में बीएससी छात्रा अलैशिका प्रथम स्थान पर रही दूसरे स्थान एमएससी छात्रा सुप्रज्ञा, तीसरे स्थान पर पीएचडी छात्रा शिखा रही। सांत्वना पुरस्कार महक एवं इंदु को मिला। इस अवसर पर महाविद्यालय की शिक्षिकाएँ डॉ. ऋतू पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, रेनू, पूजा एवं नेहा आदि उपस्थित रही।

आग्रह हिन्दुस्तान 17/06/2024 करेंगे।

## स्लोगन में आयुषी, पोस्टर में अलैशिका बनीं विजेता

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) में रविवार को विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस पर स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता आयोजित की गई। डॉ. मुक्ता गर्ग ने बताया कि स्लोगन में पहले नंबर पर पीएचडी छात्रा आयुषी और पोस्टर प्रतियोगिता में पहले स्थान पर बीएससी की छात्रा अलैशिका रहीं। डॉ. ऋतु पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, रेनू पूजा और नेहा आदि मौजूद रहे।



# प्रतियोगिता में आयुषी, अमनजीत, नीतू, अलैशिका, सुप्रज्ञा, शिखा, निर्विकार, महक, इंदु को मिला पुरस्कार

कानपुर, 16 जून। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के मानव विकास विभाग में विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस के उपलक्ष्य में महा विद्यालय की अधिष्ठाता एवं विभाग की प्रभारी डॉ. मुक्ता गर्ग के मार्गदर्शन में



**पोस्टर दिखाते छात्र-छात्राएँ।**

स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस आयोजन का उद्देश्य आज के युग में बुजुर्गों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं में हमारे बुजुर्गों के लिए सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना था। कार्यक्रम में सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय के बीएससी, एमएससी एवं पीएचडी के छात्र एवं छात्राओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। इस कार्यक्रम में बुजुर्गों की समस्याओं के विभिन्न पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान सम्मान, उनकी देखभाल, समाज में उनकी पहचान, आदि विषयों पर पोस्टर एवं स्लोगन लिखे। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पीएचडी छात्रा आयुषी, दूसरा स्थान बीएससी छात्रा अमनजीत, तीसरा स्थान बीएससी छात्रा नीतू, एवं सात्वना पुरस्कार अशिका एवं निर्विकार को दिया गया। पोस्टर प्रतियोगिता में बीएससी छात्रा अलैशिका प्रथम स्थान पर रही। दूसरे स्थान एमएससी छात्रा सुप्रज्ञा, तीसरे स्थान पीएचडी छात्रा शिखा रही। सात्वना पुरस्कार महक छात्रा एवम् इंदु को मिला। सभी ने कार्यक्रम का आनंद लिया। इस अवसर पर महाविद्यालय की शिक्षिकाएँ डॉ. ऋतु पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, श्रीमती रेनू, पूजा एवं नेहा आदि उपस्थित रही।

## विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस पर छात्र-छात्राओं ने किया स्लोगन एवं पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन

दि ग्राम दूडे, कानपुर।  
(संजय मौर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के मानव विकास विभाग में दिनांक 15-06-2024 को विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस के उपलक्ष्य में महा विद्यालय की अखिलता एवं विभाग की प्रभारी डॉ. मुक्ता गर्ग के मार्गदर्शन में स्लोगन और पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

इस आयोजन का उद्देश्य आज के युग में बुजुर्गों के साथ हो रहे दुर्व्यवहार के बारे में जागरूकता बढ़ाना और युवाओं में हमारे बुजुर्गों के लिए सम्मान और देखभाल को प्रोत्साहित करना था। कार्यक्रम में सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय के बीएससी, एमएससी एवं पीएचडी के छात्र एवं छात्राओं ने बड़-चढ़कर हिस्सा लिया। इस कार्यक्रम में बुजुर्गों की समस्याओं के विभिन्न पहलुओं जैसे बुजुर्गों का मान सम्मान, उनकी



देखभाल, समाज में उनकी पहचान, आदि विषयों पर पोस्टर एवं स्लोगन लिखे। स्लोगन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पीएचडी छात्रा आयुषी, दूसरा स्थान बीएससी छात्रा

अमनजीत, तीसरा स्थान बीएससी छात्रा नीतू, एवं सात्वना पुरस्कार ऑशिका एवं निर्विकार को दिया गया। पोस्टर प्रतियोगिता में बीएससी

छात्रा अलैशिका प्रथम स्थान पर रही दूसरे स्थान एमएससी छात्रा सुप्रजा, तीसरे स्थान पीएचडी छात्रा शिखा रही। सात्वना पुरस्कार महक छात्रा एथम् इंदु को मिला। सभी ने कार्यक्रम

का आनंद लिया। इस अवसर पर महाविद्यालय की शिक्षिकाएँ डॉ. ज्यु पांडेय, डॉ. सुमेधा चौधरी, श्रीमती रेनु, पूजा एवं नेहा आदि उपस्थित रही।